



“锡引力”再升级 无锡加强引育博士后和技能领军人才

为深入实施创新驱动和人才优先发展战略,更好地引育各级各类人才,无锡人社部门近日陆续出台《“太湖人才计划”博士后人才引育实施办法》和《“太湖人才计划”先进制造技能领军人才引育实施办法》,加强博士后和先进制造技能领军人才引育,推动全市人才高质量发展。

根据“实施办法”,在博士后建站资助方面,新设立的省博士后创新实践基地(企业)将获得20万元经费资助;新设立的国家级博士后科研工作站(企业)将获得50万元经费资助;省博士后创新实践基地

升格为国家级博士后科研工作站,再给予30万元经费资助。

此外,新进入工作站(创新基地)的全职博士后每年可获生活补贴5万元,可享受两年;在站博士后可直接申报副高级职称,具有副高级职称的可直接申报正高级职称;博士后出站后留锡工作,还能享受最高30万元购房补贴。创新创业方面,博士后也将优先纳入“太湖人才计划”支持。

为大力引育产业发展急需的先进制造技能领军人才,加快构建数量充足、结构优化、布局合理的高技能人才体系,“实施办法”明确,支持全市先进制造领域企事业

单位(或在锡校企联合)引进、培育,年龄一般不超过55周岁的领军型技术技能人才。

具体要求:个人应具备技师及以上职业资格或技能等级,从事技能工作5年以上;引进的高技能人才应为近3年来锡,并与用人单位签订3年以上劳动合同,且已在引进单位全工作满1年以上等。将给予入选单位一次性10万元经费补助,其中直接用于补助人才个人的比例不低于10%;按规定和程序晋升相应高级技师(一级)职业技能等级,企业职工身份优先参评特级技师、首席技师。

陈敏

打造交通枢纽之城,无锡将建“动车之家”

近日,江苏省铁路集团有限公司印发《关于沪宁沿江高铁江阴站增建动车存车场工程初步设计的批复》,标志着江阴站增建动车存车场项目建设迈出重要一步。动车存车场作为“动车之家”,未来将在铁路路网运营中起到重要作用。

根据批复文件,江阴站增建动车存车场工程线路起自既有江阴站综合维修工区走行线引出,新建动车走行线、3线存车场及相关工程。3条存车线有效长均可满足2列8辆编组动车组存放条件,建设工期为18个月。预测近期2035年办理始发终到动车组列车10对/日,远期2045年办理列车20对/日。

据悉,该项目的实施,进一步增强江阴站开行始发终到列车的质量及潜能,有利于将来与盐泰锡常宜铁路的衔接和统筹安排,不仅为苏北及鲁南地区的乘客打开了直达长三角核心区域的快速通道,更巧妙利用江阴站的联络线优势,实现与沪宁沿江高铁的无缝对接,为旅客提供便捷的换乘路径,经由惠山站还可换乘沪宁城际,经济效益和社会效益都将得到明显提升。

未来,更多的始发班次将有望从江阴站开出,对于乘客来说,购票乘车将更加方便,乘车体验也将得到提升。同时,新建动车存车场也代表着江阴站在铁路路网中承担着重要角色,未来随着铁路不断完善,江阴站也将承担更大的客流任务。

不久前,江阴站迎来通车一周年。记者了解到,开通一年来,江阴站到发旅客约470万人次。江阴站从一开始通车的每天20余趟列车,逐渐增加到最高70余趟列车,日常开通70个车次,日均发送旅客由开站初期的2000余人次增长至最高12000余人次。2023年10月21日,沪宁沿江高铁江阴站发送旅客10281人,单日旅客发送量首次破万。2024年3月12日,江阴站累计发送旅客便已突破100万人次。

目前,与沪宁沿江高铁在江阴站合场共站的盐泰锡常宜铁路也正在加速推进中,未来两条高铁在江阴站交会,将形成南北呼应、东西贯通的轨道交通枢纽。

尤力庭

无锡市人才培养公共服务一体化平台上线

近日,无锡市人才服务中心成功举办“太湖微讲堂”十周年特别讲座,近100人到场听讲。当天,无锡市人才培养公共服务一体化平台宣布正式上线。

作为无锡市人才培养的重要品牌,“太湖微讲堂”在过去十年中凭借其独特魅力和丰富内容,吸引了大量学员参与。讲堂历经70期公益培训活动,累计培养学员超过一万余名,为无锡及周边地区的经济社会发展提供了坚实的人才支撑与智力支持。这些学员在各自领域发挥着重要作用,已然成为推动城市发展的中坚力量。

本期“太湖微讲堂”以“AI时代机会与挑战”为主题,探讨了AI生成文档、图片设计、视频制作,各行业AI创新案例,AI对企业的颠覆,以及AI改变组织和人力资源等方面的内容。

无锡市人才培养公共服务一体化平台通过灵锡APP进入人社专区学习,平台上线是在数字化服务转型方面的关键举措。该平台构建的“三位一体”线上大培训格局,为专业技术人员、事业单位工作人员、青年人才打造了一个统一、便捷、高效的综合学习平台,真正实现了培训一体化、服务人才零距离。这一平台的启用,将为广大人才的学习与提升提供极大便利,为企事业单位的人才招引和留存给予有力支持,也为行业的发展筑牢人才基础。

下一步,无锡市人才服务中心将继续优化“太湖微讲堂”的课程内容,邀请更多领域的专家学者,为广大学习者呈上更为优质的学习资源与交流平台。同时,该市将进一步深化数字化服务转型,推动人才工作迈向新高度,为实现经济社会的高质量发展贡献更大力量。

陈敏

“双面戏精”无缝切换骗了18万

“高中女生”与“社会能人”身份切换自如,大胆行骗。近日,经无锡市滨湖区人民检察院提起公诉,法院以诈骗罪判处王某某有期徒刑三年九个月并处罚金人民币三万元。

2023年6月,做工程的家辉(化名)在某交友平台认识了一个高中女生“徐曼”并开始聊天。两人聊得比较投机。“家里管得严,零花钱不够……”“明天要和同学聚餐,能转点钱给我吗?”“最近身体不舒服,想去医院看看,又要花钱了……”因对方是学生没有收入且金额不大,家辉每次都满足其要求,先后通过微信、支付宝给徐曼转账近4万元。

通过一段时间的接触,两人渐渐熟络了。2023年10月,徐曼提起自己姐夫在某大型施工国企“有人脉”,还帮助自己表哥承包了一部分工程。家辉见状便问能否也通过其姐夫的关系帮自己承包一些工程。徐曼把姐夫的微信推给家辉。姐夫说,公司中标了垃圾处理站建设项目,可以将一部分分包给家辉,但要拿到项目需向领导送礼以打点关系。2023年11月的一天,姐夫提出要5万元现金送给公司领导,为表诚意,

家辉不仅按其要求给了相应现金,还额外主动给了10条黄金叶香烟和4瓶飞天茅台酒。过了几天,姐夫说东西都已转交,一切顺利,12月份可以开工。

2023年12月初,姐夫又说总公司领导来巡查,需要继续送礼7万元,家辉随即如数奉上。几天之后,家辉打电话询问工程对接进度,对方依然告诉他情况顺利。

一开始,姐夫说的是2023年12月底开始施工,后来又改口为次年1月中旬,之后就是一直推脱。1月31日,听说姐夫正在请公司领导吃晚饭,钱不够付,要求1500元应急,家辉仍对工程抱有最后的希望,就直接微信转账了。此后,见工程对接一直没有进展,家辉多次要求见面详谈,被对方始终拒绝,家辉才意识到自己被骗了,急忙报警。

经查,所谓的“高三女生”根本不存在,与家辉相谈甚欢的“徐曼”,竟是一名中年男子王某某在交友平台虚构的身份。所谓“姐夫”也是由王某某假扮。“一人分饰两角”,王某某前后骗取家辉现金、黄金叶香烟、茅台酒等共计人民币近18万元。最终,法院作出如上判决。

朱鲸润 滨检轩

集中销毁非法枪爆物品

10月22日,无锡市公安局举办集中销毁非法枪爆物品活动,并在企业和群众代表的监督见证下,运至江阴华西特钢有限公司进行熔炼销毁。去年以来,无锡全市公安机关毫不动摇坚持对枪爆违法犯罪的严打严防严控政策,纵深推进打击整治枪爆违法犯罪专项行动。查破涉枪涉爆案件214起,查处违法犯罪嫌疑人275人;收缴非法枪支611支、枪支零部件2849件、子弹84760发、管制器具2625件、仿真枪448把、弩18把。



警方供图

可回收物实现兜底收集,确保“应收尽收” 锡山区推垃圾分类“一袋式”上门回收模式

随着“双十一”购物节临近,不少居民家中的快递纸箱也多了起来。快递集中到货,纸箱越堆越多,如何处理?近期,无锡市锡山区推行可回收物“一袋式”上门回收模式,既解决了居民家中闲置物品、快递纸箱的存放难题,又提升了全区再生资源回收率。

记者了解到,居民仅需通过手机端虎哥APP预约取件,取件员便能在预约时段内及时上门回收家中的闲置物品和快递纸箱。根据回收垃圾的品类、重量,居民还可获得一笔“环保金”。

锡山区城管局工作人员介绍,

为了提升居民生活垃圾分类参与率和准确率,锡山区引进“一袋式”上门回收模式,实现再生资源回收与环卫清运体系协同运营的“两网融合”。该模式全面覆盖纸张、玻璃、金属、塑料、纺织物、电器等各类可回收物,无论是低值还是高值,抑或是一些容易与可回收物混淆的其他垃圾,均可实现兜底收集,确保“应收尽收”。

据介绍,取件员收回的垃圾还将在分拣中心进行进一步细化分类。据悉,虎哥(无锡)环境管理有限公司分拣中心设有两条专业化分拣线,设计日处理家庭废弃

物能力达到60吨。所有进入分拣中心的家庭废弃物会被精细化分为9大类40余个小类,并作为原料供给有资质的再生企业进行资源化利用。目前,回收垃圾的资源化利用率达到95%以上。分拣后的少量残余残渣和有害垃圾分别送入垃圾焚烧电厂和危废处置单位进行无害化处置,无害化率达100%。

目前,锡山区已先期启动52个虎哥服务站,覆盖东亭、云林、东北塘3个街道101个小区,为超10万户居民提供服务。

高艺

无锡福彩“快乐8”选二促销再次来袭

自2024年10月12日(快乐8游戏第2024272期)起,凡在无锡市(含江阴、宜兴、锡山)福彩销售网点购买“快乐8”游戏选二玩法彩票,且单票金额超过20元(含)的,省福彩中心对选二中二奖级每注赠送4元彩票,市福彩中心在此基础上再赠送2元快乐8彩票,

倍中倍送。该活动促销资金28万元,至促销资金用完为止。活动详情请关注无锡福彩微信公众号或咨询无锡市各福彩销售网点。

高艺

